

財經事務委員會

待議事項一覽表  
(截至2024年5月27日)

建議在事務委員會  
會議上討論的時間

1. 家族辦公室業務的發展及新資本投資者入境計劃(“新入境計劃”)的實施

政府在2023-2024年度財政預算案公布引入新入境計劃，並於去年12月公布新入境計劃的詳情。財經事務及庫務局發表的“有關香港發展家族辦公室業務的政策宣言”中亦把新入境計劃列為發展家族辦公室的八大政策措施之一。

2024年7月

在2024年1月16日的會議上，委員建議政府當局向事務委員會簡介家族辦公室落戶香港的進度及新入境計劃的準備工作。

按照2024年2月1日的工作計劃會議，政府當局會向事務委員會簡介推動香港發展家族辦公室業務的措施，以及新入境計劃的實施。

2. 豁免房地產投資信託基金(“房託基金”)單位轉讓和期權莊家進行證券經銷業務的印花稅的建議

政府當局就《2024-2025財政年度政府財政預算案》中有關豁免房託基金單位轉讓和期權莊家進行證券經銷業務的印花稅的建議諮詢事務委員會。

2024年7月

政府當局計劃於2024年第4季向立法會提交相關的立法建議。

**3. 財庫局局長簡報行政長官施政報告中有關財庫局的政策及措施**

財庫局局長向事務委員會簡報行政長官施政報告中有關財庫局政策及措施。 2024年11月

**4. 香港金融管理局(“金管局”)工作簡報**

金管局總裁及副總裁定期就金管局的工作向事務委員會作出簡報。簡報會通常在每年2月、5月及11月舉行。 2024年11月

馬逢國議員在2024年5月8日致主席的函件(立法會CB(1)600/2024(01)號文件)中建議，事務委員會應就香港的虛擬銀行經營現況及發展進行討論。金管局會就該函件作出書面回應，並於2024年11月份的例會上向事務委員會作工作簡報時，一併討論有關議題。

**5. 財政司司長簡報香港整體經濟最新狀況**

自1999年年中開始，事務委員會定期邀請財政司司長向事務委員會及立法會所有其他議員簡報宏觀經濟事宜。簡報會通常在每年6月及12月舉行。 2024年12月

**6. 監管眾籌活動**

陳曼琪議員在2022年2月11日致主席的函件(立法會CB(1)81/2022(01)號文件)中建議， 待定

事務委員會應討論有關監管眾籌活動的事宜。

政府當局會向事務委員會簡介有關監管眾籌活動的公眾諮詢工作。

## 7. 香港投資管理有限公司的運作和工作進展

行政長官於2022年施政報告中宣布成立香港投資管理有限公司，進一步用好財政儲備以促進產業和經濟發展。香港投資管理有限公司將會管理“香港增長組合”、“大灣區投資基金”、“策略性創科基金”，以及“共同投資基金”。香港投資管理有限公司已於去年成立董事會及委任了行政總裁。

待定

鑒於香港投資管理有限公司對香港作為創科中心的建設的重要性，亦是香港金融體系一個新的組成部分，在2024年1月16日的會議上，委員建議政府當局向事務委員會簡介該公司的具體運作和工作進展，包括投資策略、投資準則、投資項目等。

## 8. 鞏固提升香港國際金融中心地位的工作進展

在2024年1月16日的會議上，委員指出最近一次中央金融工作會議明確支持香港鞏固提升國際金融中心地位，並建議政府當局向事務委員會簡介各項鞏固和提升香港國際金融中心地位的政策措施及有關的工作進度，包括促進粵港澳大灣區經濟融合，以及吸引“一帶一路”和中東地區來港投資的進展。

待定

**9. 引入公司遷冊制度及發展總部經濟的工作  
進展**

在2024年1月16日的會議上，委員指出引入公司遷冊制度及發展總部經濟均為香港未來發展的動力，並建議政府當局向事務委員會簡介相關工作的進展及未來路向。

待定

立法會秘書處  
議會事務部1暨公共申訴辦事處  
2024年5月27日